



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Harburg

Antwort / Stellungnahme des Bezirksamtes	Drucksachen-Nr.: 20-1769.01 Datum: 20.09.2016
---	---

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

Antwort zur kleinen Anfrage AfD betr. Mehrgenerationenhaus: Finanzierungszusage des Bezirkes

Sachverhalt:

In der Bezirksversammlung vom 28.06.2016 wurde ein Antrag der SPD zum Thema „Mehrgenerationenhäuser“ (Drs.20-1637) debattiert. Hierbei wurde von der AfD-Fraktion auf den unklaren Sachstand der Kofinanzierung der Maßnahmen durch die Stadt oder den Bezirk hingewiesen.

Wie aus der bürgerschaftlichen SKA Drs. 21/5207 der AfD-Fraktion hervorgeht, haben alle Hamburger Bezirksämter eine Absichtserklärung zur Kofinanzierung von Mehrgenerationenhäusern abgegeben. Dies war aus dem Stand der Debatte am 28.06.2016 nicht zu entnehmen.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Verwaltung

- 1) Wann wurde die entsprechende Absichtserklärung des Bezirksamtes Harburg abgegeben?
- 2) Wer hat die Entscheidung zu dieser Absichtserklärung getroffen ?
- 3) Welche bezirklichen Gremien waren an dieser Entscheidung beteiligt?
- 4) Aus welchen bezirklichen Haushaltsmitteln soll die Kofinanzierung erfolgen?

Anfrage Ulf Bischoff und AfD-Fraktion

Ulf Bischoff- *Fraktionsvorsitzender AfD*

Harald Feineis - *stellv. Fraktionsvorsitzender AfD*

Peter Lorkowski

FREIE UND HANSESTADT HAMBURG
Bezirksamt Harburg

20. September 2016

Das Bezirksamt Harburg nimmt zu der Anfrage der AfD-Fraktion (Drucksache 20-1769) wie folgt Stellung:

- 1) *Wann wurde die entsprechende Absichtserklärung des Bezirksamtes Harburg abgegeben?*

Die Absichtserklärung wurde am 31. Mai 2016 abgegeben.

- 2) *Wer hat die Entscheidung zu dieser Absichtserklärung getroffen?*

Die Entscheidung hat der Bezirksamtsleiter getroffen.

- 3) *Welche bezirklichen Gremien waren an dieser Entscheidung beteiligt?*

Es handelte sich hierbei um vorbereitende Maßnahmen auf Verwaltungsebene. Bezirkliche Gremien waren an dieser Entscheidung nicht zu beteiligen.

- 4) *Aus welchen bezirklichen Haushaltsmitteln soll die Kofinanzierung erfolgen?*

Im Falle einer Förderzusage durch den Bund, könnte die Kofinanzierung aus entsprechenden Haushaltsresten aus 2015 erfolgen.

Völsch